



温暖无处不在

无论我们身处何种境遇，都能感受到来自周围人或事物的温暖与关怀。不仅有家庭的温暖、友情的温暖，还有陌生人的善意。我们要珍惜身边的每一份温暖，同时也要学会将这份温暖传递给需要的人，让这个世界变得更加美好。

我的妈妈

鄞州区德培小学202班

陈彦霏(证号2460617)指导老师 孙佳楠

我的妈妈美丽动人，她的美丽不仅在于外表，更在于她那颗乐于助人的心。她总是热心地帮助他人解决棘手的问题。

妈妈的眼睛大而明亮，犹如闪烁的星辰。无论我身处何方，都无法避开她那洞察一切的目光。尤其是当我犯错误时，她眼神仿佛能窜出火花。

妈妈的嘴巴是一张充满爱意的“唠叨”之口。每天上学前，她都会不厌其烦地叮嘱我：“上课时全神贯注，不要开小差。”当我埋头做作业时，她又会轻声提醒：“仔细些，别粗心大意。”即便我完成了作业，她仍会说：“做完后要仔细检查一遍。”

妈妈带我游历了许多地方，她常常对我说，行万里路比读万卷书更能增长见识。记得有一次，我们一起去北京旅行。在攀登长城时，我疲惫不堪，对妈妈说：“妈妈，我累了，走不动了。”妈妈却一边鼓励我，一边稳步前行，“加油，我们快要登顶了。”听到妈妈的鼓励，我振作起来，最终成功登上了长城。

这就是我的妈妈，她的爱如同温暖的阳光，照亮我成长的道路。

温暖

奉化区实验小学502班

袁艾米(证号2462208)指导老师 王琼芳

温暖无处不在，而我的生活中，最刻骨铭心的温暖还是那一件事情。

跆拳道六级前，教练让我们做体能训练，分别是跳楼梯、跑步和踢腿。我一听，心里就打起了鼓：“怎么办呢，我体能可不好。”在恐惧的等待下，还是轮到我了。我身体向前，双腿开始不断地往上跳。我飞快地跳完楼梯，跑完10圈，然后踢腿，完成了训练。当我正以为解脱时，得知我一共用时1分36秒，整整比人家多36秒。其他人都大笑起来，那笑声听起来那么刺耳，我难受极了，眼眶渐渐涌出了泪水。

这时，我的好朋友走过来，坐在我身边，说：“怎么哭了？”我连忙抹掉眼泪，带着鼻音说：“谁说我不行了！”说完，我们两个一起笑了起来。她一把搂住我说：“我们女孩子确实比男孩体能弱，但是你要坚强起来，不断练习，总会赶上他们的！”我用力点了点头，和她紧紧地抱在了一起。

那一刻，我真的好温暖！



温暖的73路
北仑区明口学校405班
赵聆汐(证号2461247)指导老师 朱志勇

公交车上

北仑区绍成小学508班

叶一萌(证号2461844)指导老师 陈佳意

在一个寻常而宁静的午后，阳光懒洋洋地洒在繁忙的街道上，一辆公交车缓缓驶来。

一个文质彬彬、戴着眼镜的小伙子，坐在靠窗的位置。就在这时，公交车门打开，人流如潮水般涌入。“小伙子，给我让个座吧！”一位头发花白的老奶奶被人挤到了他的身旁，她的一只手搭在了椅背上，眼中闪烁着期待的光芒。小伙子闻言，眉头微蹙，随即脸上露出歉意的笑容，“真不好意思啊，奶奶，我其实也不太方便。”话音刚落，车厢内顿时响起了一片窃窃私语。

老奶奶变得有些不悦，她叹息道：“现在的孩子这样没礼貌！”周围的乘客也纷纷投来异样的目光。小伙子低垂着头，试图用看手机来掩饰内心的尴尬。就在这时，一个小女孩不慎碰到了小伙子的腿，她连忙道歉，并下意识地伸手去帮他揉了揉。“哥哥，你的腿怎么这么硬？”女孩缓缓掀起了小伙子的裤腿。阳光透过车窗，正好洒在他的假肢上。车厢内的议论声戛然而止，所有人都屏住了呼吸，时间仿佛在这一刻凝固了。

老奶奶的眼中满是歉意：“孩子，是我错怪你了，对不起。”小伙子只是微笑着摇了摇头。

车厢内再次恢复了平静，但这次，空气中多了一份理解与尊重。

那个汉堡

慈溪实验中学712班

陈睿琦(证号2460083)指导老师 陈佰祥

傍晚，夕日欲颓，天空呈淡淡的浅蓝色。我抓着手还未吃完的半个汉堡，欲将它扔进垃圾桶，母亲阻止了我，我很是疑惑，但她却让我再买一个。我虽然很不解，但还是照办了。

我们走入一条小巷。这条小巷偏僻而幽暗。我猛然间发现角落里有一个乞丐，他衣衫褴褛，皮肤黝黑，身前的不锈钢盆反着光。注意到我的目光后，他默默地低下了头。母亲冲我眨了眨眼，我立马心领神会，走向了那个乞丐。我把新买的汉堡递给乞丐，他的目光中充满了惊喜，狼吞虎咽地吃了起来。

大快朵颐后，乞丐抬起头，握住我的手，眼中涌动着感激的光。他的手上满是老茧，粗糙而又冰冷。乞丐冲我真诚地笑着：“谢谢你，好人一生平安！”他的眼中布满了星星，我心底最柔软的地方好像被触动了。我转头看向母亲，她正以慈祥的目光注视着这一切。

太阳已落山，这是个没有月亮的夜晚，只有几颗星星伫立在空中，显得孤寂而又悲凉。灯，突然灭了。黑漆漆的小巷中伸手不见五指，母亲打开了手电筒，照亮了整个小巷。柔和的灯光笼罩着整个小巷，温馨而美好。

当太阳和月亮抛弃你时，你还有星星。星星的光虽微弱，但足以温暖人心。

春蚕情

海曙外国语学校五江口校区203班

钱逸晨(证号2460438)指导老师 张翼

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。教师不只是一份职业，更是一份伟大的责任。

她是师，她的关怀如春风般和煦，让我们在温柔的春风中学习成长。一篇篇课文、一首首古诗、一个个道理，深深刻印在我们的心里。

她是友，她的陪伴如夏日般热情，让我们在灿烂阳光下快乐地长大。一个个游戏、一段段故事、一件件玩具，一直陪伴在我们的身边。

她是母，她的教导如秋天般让人喜爱，让我们在收获的季节拥抱美好的童年。一句句劝诫、一声声教导、一天天守护，用爱呵护着我们。

张老师，您有那么多“身份”，而所有的“身份”都是因为爱。四季轮回的爱给了我们，年复一年的温柔也给了我们，谢谢您！

这一刻，真令我感动

鄞州区首南第一小学404班

陶子齐(证号2460949)指导老师 陈淑贤

有一天，我看到我的数学试卷是82分，心情立马便乌云笼罩着。

这时，下课铃声响了，于熙晨蹦蹦跳跳地跑到我面前，一看我脸色阴沉沉的，便问：“怎么了？”我低声说：“考砸了。”“没事的，只要下次努力，你一定能考出好成绩的！”看我的脸色依然灰得跟岩石一样。“没事啦！”于熙晨反复地说着这句话，而且还不不停地拍打着我的背。乌云渐渐地从我头顶上散去，太阳也露出来了，一股暖流冲进了我的心窝，让我感到浑身温暖。

这一刻，于熙晨就像一个太阳，驱散了我头顶的乌云。

难忘的爱

余姚市临山镇中心小学402班

陆梓祥(证号2460638)指导老师 石玲华

爱，无处不在。有老师的关爱，有学习的热爱，也有家长的真爱。

那天我发烧了，妈妈摸着滚烫的额头，连忙拿出退烧药喂我服下，又带着我去医院。我们来到了医院，医院里人很多，需要排队，妈妈焦急地等待着。终于轮到我了，抽血时，妈妈握着我的手，我感觉到妈妈紧张得手心都出汗了，背上也湿了一大片。此时，我心里很难受，还有说不出的感动。

回到家，妈妈来不及休息就赶紧烧水。然后泡了一袋药，说：“来，把这杯药喝了。”我嫌苦，不肯喝。妈妈无奈地说：“你不喝药，病怎么能好呢？”看着妈妈的眼中落下一串“珍珠”，我硬着头皮喝完了药。然后，妈妈让我躺在被窝里，她轻轻地为我揉着脑袋，渐渐地，我的头不那么痛了，迷迷糊糊地睡着了。等我醒来时，看到妈妈靠在我的床上也睡着了。我真幸福，生活在一个温暖的家里。

这份爱是难忘的，也是感动人心的！

护学达人

鄞州区东南小学金达路校区503班

王希楠(证号2462346)指导老师 余丹琪

每天上学、放学的时候，有这么一位叔叔，不管刮风还是下雨，不管炎热或是寒冷，他总是站在校门口，护送我们过马路。他，就是保安大叔。

天这么热，可保安大叔仍旧穿着厚实的保安服，戴着帽子和手套，顶着烈日在校门口指挥交通，护送孩子们上学。他紧皱着眉头，一只手伸直，一只手来回摆动，有时还吹动着哨子，示意无关车辆快速通过。没过一会儿，他就已经汗流浹背，而当孩子们下车跟他打招呼的那一刻，他又立刻眉毛舒展，嘴角上扬：“早上好！”

他们目送孩子们走进校园，当孩子们几乎全部走完，他才深吸一口气，来到保安室，脱下厚重的保安服，摘下头盔。这时，那豆大的汗珠就格外明显。

正是因为有了他，我们在学校的生活才得到更好的保障。大叔真不愧是我们学校的“护学达人”！

柿柿如意

慈溪市第三实验小学教育集团304班
许需琦(证号2460136)指导老师 陈锡柯

